

Конспект организованной образовательной деятельности в старшей группе на тему: Улицы нашего города

Задачи:

- формировать элементарные представления о плане застройки города, о многообразии зданий;
- познакомить с понятием «улица», с исторической причиной, которая влияет на название улицы; закрепить названия своей улицы;
- познакомить с биографией Хо Ши Минна, С.Н. Шолмова, Н.Н. Корунковой;
- развивать эстетическое восприятие, умение восхищаться и любоваться красотой архитектурных сооружений;
- воспитывать чувство любви и привязанности к родному городу, уважение к его знаменитым горожанам.

Материал:

Фотографии с изображением зданий: магазина «Магнит», Медицинский центр « Академия», ФОК «Новое поколение», Церковь, Комбинат здоровья, берег реки Свяги.

Фотографии С.Н. Шолмова, Хо Ши Мина.

Ход:

Дети, как вы думаете, что произойдет, если все люди вдруг забудут свои адреса? Вот представьте себе: идете вы с мамой домой и... забыли, где вы живете. Или я, например, вышла из дома, иду на работу, а где наш детский сад – забыла. И спросить бы у кого, да адреса не знаю

Рассуждения детей.

- Прямо страшная история получается. *Подводит детей к выводу: знать домашний адрес, адрес детского сада необходимо. Воспитатель предлагает детям назвать адрес детского сада.*

Наш детский сад находится на улице Шолмова. А что еще примечательного есть на улице Шолмова? Фотографии помогут нам вспомнить.

Воспитатель показывает соответствующие фотографии: Магазин «Магнит», Медицинский центр «Академия», ФОК «Новое поколение», Церковь, Комбинат здоровья.

Эта улица тянется вдоль берега реки Свяга, где жители микрорайона могут походить на лыжах, покататься на коньках и санках зимой, а летом отдохнуть в прохладе деревьев, половить рыбу. Вот как много нужного и интересного на нашей улице.

Кстати, кто может объяснить, почему улицу назвали улицей?

Встаньте в две шеренги лицом друг к другу. Представьте, что каждый из вас сидит у окошка в своей избе и смотрит. Что вы видите? (Товарища напротив). А что именно у товарища вы видите? (Жестом показывает лицо.) Улица – вот так и получилось название слова улица.

Я живу на улице... Кто из вас живет на этой же улице? А на какой улице живете вы?

Проводится физкультминутка:

Кто живет на улице.... Руку скорей подними

И вместе с товарищами в кружок ты выходи.

дети под музыку исполняют какой – нибудь танцевальный элемент

Как вы думаете, почему именно так названа улица?

Многие улицы получили своё название в честь знаменитых предков, например, улица Гагарина (первый человек, который полетел в космос), или в честь какого – ни будь события.

Улица Шолмова носит имя Сергея Николаевича Шолмова (1963-1985). Сережа Шолмов жил в нашем городе и учился в 13 школе, что находится в нашем микрорайоне. Сейчас в этой школе находится музей. И вы с мамой и папой можете сходить на экскурсию в этот музей. Он очень хорошо учился в школе и закончил её с золотой медалью. Затем стал военным служащим, переводчиком. Выполняя интернациональный долг, героически погиб в Народной республике Ангола. В его самолет попала бомба, когда он возвращался домой.

Улица Камышинская, Отрадная, Самарская названы по названию городов расположенных на берегу Волги. Улица Корунковой названа в память о Натальи Николаевны Корунковой (1883-1920), первой женщине - сотруднице уголовного розыска г.Симбирска. В ночь в перестрелке с бандитской группой была тяжело ранена и доставлена в больницу. Бандиты сумели выследить её и убили в больничной постели.

А улица Хо Ши Мина в честь вьетнамского вождя. Кстати в августе этого года состоялось торжественное открытие памятника Хо Ши Мину. На этой недели мы с вами сходим на экскурсию и пройдем по всем этим улицам. Побываем и у памятника Хо Ши Мина.

Будем надеяться, что когда вы вырастаете, то может быть, прославите наш город, и вашу честь будет названа улица.